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VOCABULAIRE 
Dénombrement Probabilité

Ensemble: Ω{e1, e2, e3…..en} Univers:Ω{e1, e2, e3…..en}

Elément e1 Eventualité e1

Partie A de Ω Evénement A de Ω

Singleton e1 Evénement élémentaire 

Ensemble vide ∅ Evénement impossible ∅

Réunion de A et B : 𝐴𝐴 ∪ 𝐵𝐵 Evénement A ou B 

Intersection de A et B: 𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵 Evénement A et B 

Ensembles A et B disjoints 𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵=∅ Evénements incompatibles 

Complémentaire de A: �̅�𝐴 Evénement contraire de A 
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P(∅)=0 ; P(Ω)=1
0≤P(A)≤1 ; P(�̅�𝐴)=1-P(A) 
P(𝐴𝐴 ∪ 𝐵𝐵)=P(A)+P(B)-P(𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵)
Si les événements sont incompatibles: P(𝐴𝐴 ∪ 𝐵𝐵)=P(A)+P(B)
Pour une loi équirépartie: 

P(A)=𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐Ω
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PROPRIETES 
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On lance un dé pipé dont les faces sont numérotées 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 
; 6 et on lit le numéro de la face supérieure. La probabilité 
d'apparition d'un numéro pair est le double de la probabilité 
d'apparition d'un numéro impair. Les numéros de même parité 
ont la même probabilité d'apparition . 
1) Calculer la probabilité d'apparition de chaque numéro à 

l'issue du lancer. 
2) 2) Calculer la probabilité de l’évènement A : "obtenir un 

nombre pair"
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APPLICATION  
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1) Probabilité d’apparition de chaque numéro: 
On sait que la probabilité d’apparition d’un nombre pair est le double 
de la probabilité d’apparition d’un nombre impair: 
Soit Pi la probabilité d’apparition de la face i: 
P2=P4=P6=2P1=2P3=2P5
Or P1+P2+P3+P4+P5+P6=1 on a alors: 
P1+2P1+P1+2P1+P1+2P1=1

9P1=1→P1=𝟏𝟏
𝟗𝟗
=P3=P5

P2=P4=P6=𝟐𝟐
𝟗𝟗
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RESOLUTION  



66666

2) Probabilité de l’événement « obtenir un nombre pair »

P2+P4+P6=2
9

+ 2
9

+ 2
9

= 6
9
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RESOLUTION  
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